



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. ИЛИЕВСКИ
ДИРЕКТОР РИОСВ - ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: предприятие за производство на столове от масивна дървесина

Стопанисван от: ЕТ "ЕЛИМЕКС – ИВАН РАДЕВСКИ"

Дата на извършване на проверката: 10.07.2014 г.

Място на извършване на проверката: гр.Троян, ул. „Македония” № 44

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- атмосферен въздух;
- управление на отпадъците.

Основание за проверката: приет в РИОСВ – Плевен с вх.№ ОИК-3-68 от 02.07.2014 г. сигнал от анонимен гражданин, че “в котлите на “Мебел–Троян” ООД ежедневно се горят отпадъчни материали, в следствие от което в атмосферата се разпространява черен дим”.

Цели на проверката:

Извънпланов контрол върху спазването на:

- Закона за чистотата на атмосферния въздух;
- Закон за управление на отпадъците.

Извършени дейности:

- Оглед на горивните източници на емисии, участъци за съхранение на горива, материали, отпадъци, различни от използваните като гориво дървесни отпадъци;
- Проверка на протоколи от мониторинг, договори, разрешителни, отчетни книги и документи, имащи отношение към сигнала.

При проверката се констатира, че машините и съоръженията на площадката се стопанисват от ЕТ “Елимекс – Иван Радевски”, с договор за наем от 07.04.2014 г., при условие наетият имот, машини и съоръжения да се използват от наемателя съобразно инвестиционните му намерения – за производство на мебели и изделия от дървесина.

При проверката се констатира, че на площадката се извършва производство на столове от масивна дървесина. Във връзка с информацията от сигнала се извърши оглед на горивните източници на емисии в парова централа, както и на помещения и площадки, на които биха могли да се съхраняват горива или други материали или отпадъци, за последващо изгаряне в котлите.

На площадката на предприятието при проверката работят 2 бр. котли на гориво дървесни отпадъци, единият от които с непрекъснат режим на работа, а другият - на двусменен режим на работа. Отпадъчните газове се изпускат в атмосферния въздух организирано - през 2 бр. комини с височина по 30 метра за всеки котел, без пречиствателни съоръжения. Котлите са в нормален технологичен режим на работа, без аварийни или други събития, съпроводени с увеличени емисии на замърсители във въздуха. При огледа на комините не се констатира изхвърляне на сажди или нехарактерен за горивото цвят на дима. Съгласно резултатите от последното проведено собствено периодично измерване (СПИ) на емисиите през 2012 г., представени в РИОСВ – Плевен с доклад, вх. № 6098/17.09.2012 г., нормите за допустими емисии за прах, азотни оксиди, въглероден оксид и въглеродороди, определени в Наредба № 1/ 27.06.2005 г., не са превишени.

При огледа на помещението на паровата централа не се констатира наличие на други горива, горими материали или отпадъци, освен дървесни отпадъци от дейностите на площадката. Огнярят на котлите уточни, че е възможно за кратко време да се променя димът от комина, когато се изгарят отпадъци от чамова дървесина, като отрече да са изгаряни други отпадъци, освен дървесни стърготини и изрезки.

Описаните по-горе 2 бр.котли са включени в регистрационен документ № 08-РД-128-00/01.11.2012 г., издаден на “Мебел Троян” ООД за извършване на дейност с код R-1 - използване на отпадъци с код 03 01 05 - трици, талаш, изрезки, парчета, дървен материал, талашитени плоскости и фурнири, различни от упоменатите в 03 01 04 като гориво за получаване на енергия.

Заключение:

ЕТ “ЕЛИМЕКС – ИВАН РАДЕВСКИ” организира и провежда своята дейност при спазване изискванията на горепосочените нормативни актове. При извършената проверка на ЕТ “ЕЛИМЕКС – ИВАН РАДЕВСКИ” не са установени съществени пропуски или нарушения, водещи до отклонения от приложимите норми и изисквания за компонентите и факторите на околната среда. На управителя на дружеството е дадено предписание за извършване на необходимите действия по регистрацията във връзка с промяната на оператора, стопанисващ машините и съоръженията на производствената площадка.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Контрол върху изпълнението на дадените предписания;
- Законосъобразно третиране на отпадъци;
- Законосъобразна експлоатация на източниците на емисии в атмосферния въздух.